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Ata da Décima Sétima Sessão Solene, realizada na Câmara de 
Vereadores “Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas 
dependências do Plenário “Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica 
situado na Rua dos Três Poderes, n.º 65, Jardim Paulista. Ao vigésimo 
sétimo dia do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas 
e dezesseis minutos, deu-se início à Décima Sétima Sessão Solene, do 
Quarto Exercício da Décima Oitava Legislatura, de Outorga do Título de 
Cidadão Suzanense ao Sr. Germano da Surreição, em cumprimento ao 
Decreto Legislativo n.º 006/2014. O evento teve início com a apresentação 
do Sr. Julio Cezar Mayer, responsável pela condução da cerimônia, que 
deu boas-vindas a todos os presentes e proferiu: "Conforme rege a Lei 
Geral de Proteção de Dados Pessoais, informo que serão armazenadas, 
de forma permanente em função de seu caráter histórico, a captação de 
áudio, além da transcrição das falas da presente Sessão Solene. Informo 
que a presente Sessão é transmitida ao vivo no Canal da Câmara de 
Suzano no Youtube e a gravação ficará disponível para consultas 
posteriores." Continuando, anunciou o propósito da solenidade e convidou 
o Presidente da Câmara Municipal de Suzano, Joaquim Antonio da Rosa 
Neto para ocupar seu lugar oficial na Mesa de Honra. Em seguida, o 
cerimonialista convidou os Senhores Vereadores para ocuparem os seus 
lugares no plenário: 1º) Edirlei Junio Reis. 2º) Artur Yukio Takayama. 3º) 
Antonio Rafael Morgado. 4º) Jaime Siunte. 5º) Nelson dos Santos. 6º) 
Pedro Charles Shirakawa Ishi. O Senhor Presidente formou uma comissão 
com os vereadores:  Pedro Charles Shirakawa Ishi, Nelson dos Santos e 
Artur Yukio Takayama para recepcionar as autoridades, os familiares, os 
amigos e o homenageado.  Continuando, o mestre de cerimônia convidou 
as seguintes autoridades para a composição da Mesa: ● Prefeito Rodrigo 
Kenji de Souza Ashiuchi. ● Representando a Igreja Católica Romana, 
Padre Carmine Mosca. ● Representando o Hospital Santa Maria de 
Suzano, Dra. Maria Goretti Cassiana da Surreição. Foram chamadas as 
seguintes autoridades para adentrarem ao plenário: ● Secretário Municipal 
de Manutenção e Serviços Urbanos, Samuel de Oliveira. ● Chefe de 
Gabinete do Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da Silva. ● Secretário Municipal 
de Esporte e Lazer, Arnaldo Marin Junior (Nardinho). ● Administrador da 
página na Internet, Suzano Antigo, Ariovaldo Pereira Nunes. Na 
sequência, foram convidados os familiares e amigos do homenageado. 
Continuando, o mestre de cerimônia anunciou a entrada do homenageado 
Sr. Germano da Surreição, acompanhado de sua esposa, Sra. Fátima 
Medeiros Surreição. (As entradas do Presidente, das autoridades, dos 
amigos, dos familiares e do homenageado foram feitas sob aplausos e 
registros fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.) Dando 
continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar 
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o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano.  Na sequência, o Senhor 
Presidente cumprimentou as autoridades presentes, em especial o 
homenageado. Comentou que o Sr. Germano é seu amigo de longa data. 
Acrescentou que o homenageado tem um trabalho significativo na política 
da cidade e que vem sempre auxiliando a eleger pessoas. Disse ser justa 
a homenagem. Citou que o Sr. Germano nasceu em São Paulo e veio para 
Suzano ainda muito jovem. Elucidou ser uma grande satisfação e honra 
presidir a sessão solene do Sr. Germano. Manifestou: “Neste momento, 
declaro aberta esta sessão solene de entrega do título de cidadão 
suzanense ao nosso querido companheiro, querido amigo, Germano da 
Surreição.” Foi registrado o Ofício do Presidente da Assembleia Legislativa 
do Estado de São Paulo (ALESP), deputado estadual, André Luis do 
Prado, justificando sua ausência e cumprimentando o homenageado. A 
seguir, o Senhor Presidente convidou o autor do Decreto Legislativo n.º 
006/2014, Vereador Edirlei Junio Reis, para falar em nome da Câmara 
Municipal de Suzano. Com a palavra o Vereador Edirlei Junio Reis - 
Professor Edirlei (PL), que após os cumprimentos de praxe, contou como 
conheceu o Sr. Germano. Disse que o homenageado lhe fez a proposta 
para que ele ser candidato a Vereador. Agradeceu o apoio e amizade. O 
Vereador contou sobre sua história com Germano e ressaltou o empenho 
do homenageado em trabalhar para o desenvolvimento de Suzano. “Eu 
quero destacar também o outro lado do Germano que eu conheço: é o 
Germano que cuida da família, da esposa, das filhas e dos netos,” disse. 
Concluiu: “Parabéns por ser essa pessoa tão atenciosa que ao longo dos 
tempos tem contribuído para a nossa cidade.” Quebrando o protocolo, 
convidou para falar a esposa do homenageado, Sra. Fátima Medeiros 
Surreição. Com a palavra a Sra. Fátima Medeiros Surreição, que 
cumprimentou a todos e os agradeceu pela presença. Leu um poema de 
sua autoria em homenagem ao Sr. Germano. Declarou: “Nós nos 
orgulhamos muito de você. Vamos remar juntos. Nós nunca vamos parar 
de remar juntos.” (Foram exibidos slides com fotos do Sr. Germano e a 
sua família após a fala da Sra. Fátima. – Nota do Setor de Taquigrafia). 
(aplausos). Foram registradas as presenças das seguintes autoridades: 
Vice-presidente da Associação Comercial e Empresarial de Suzano 
(ACE), Fernando Cézar Fernandes; do Secretário Municipal de Governo, 
Alex Santos; da Vereadora da Décima Segunda e Décima Terceira 
legislatura, Teresinha Rodrigues de Almeida e do Vereador da 15ª e da 
16ª Legislatura, Said Raful Neto.  Dando continuidade, o mestre de 
cerimônia chamou o homenageado Sr. Germano da Surreição, 
acompanhado de sua esposa, Sra. Fátima Medeiros Surreição para se 
posicionarem à frente da mesa a fim de receber o Título de Cidadão 
Suzanense das mãos do Vereador Edirlei Junio Reis. (A entrega foi feita 
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sob aplausos e registros fotográficos. A esposa do homenageado recebeu 
flores, uma homenagem do Vereador Edirlei Junio Reis. – Nota do Setor 
de Taquigrafia.). Dando continuidade, o mestre de cerimônia chamou para 
usar a tribuna a filha do homenageado e representante do Hospital Santa 
Maria de Suzano, Dra. Maria Goretti Cassiana da Surreição. Com a 
palavra a Dra. Maria Goretti Cassiana da Surreição, que agradeceu ao 
pai por todos os ensinamentos dados para ela e as duas irmãs. Explicou 
que todas são profissionais qualificadas devido ao esforço dos pais. “Ele 
sempre orientou muito a gente. Falo e repito: o meu pai não é somente um 
bom pai. Ele é um provedor. Ele é uma pessoa que chama para si e não 
foge da responsabilidade. Ele é trabalhador. Ele é responsável. Ele tem 
palavra, mesmo que ele perca com isso, mas ele cumpre com a palavra 
dele”, disse. (A Dra. Maria Goretti parou de discursar muitas vezes para 
conter o choro. – Nota do Setor de Taquigrafia). (Aplausos) A seguir, o 
cerimonialista convidou para usar a tribuna, o prefeito Rodrigo Kenji de 
Souza Ashiuchi. Com a palavra o Prefeito Rodrigo Kenji de Souza 
Ashiuchi, que após os cumprimentos de praxe, disse que o homenageado 
dedicou a vida a cidade de Suzano. Acrescentou que o Sr. Germano já 
trabalhou com políticos de vários partidos. “Isso mostra que não é que o 
Germano não tem lado. É que todos querem estar ao lado do Germano”, 
explanou. Asseverou que o homenageado é merecedor de participar da 
história da política da cidade. “Suzano hoje tem a sua história de setenta 
e cinco anos. Sem dúvida nenhuma nesse texto dessa história, dessa 
caminhada de anos e anos vão ter bons parágrafos escritos por Germano 
da Surreição e toda a história que você fez e faz pela política Suzano”, 
proferiu. Declarou que o homenageado ajuda a realizar sonhos, ao ajudar 
as pessoas a entrar no meio político. Finalizou: “Você é um cidadão 
suzanense. Merecidamente ganhou essa honraria maravilhosa, uma das 
maiores que a cidade pode conceder. Hoje a cidade progresso de orgulha 
de receber o filho que ela sempre teve, mas ainda não tinha a certidão.” 
Logo após foi convidado para falar o homenageado Sr.  Germano da 
Surreição para seus agradecimentos. Com a palavra o Sr. Germano da 
Surreição, que desejou boa noite a todos. Agradeceu as presenças. Falou 
sobre sua trajetória na política suzanense. Ele também agradeceu a todos 
os companheiros dessa jornada. “Eu não me arrependo de tudo que fiz. 
Posso ter tido decepções, mas só erra quem tenta fazer alguma coisa”, 
declarou. Disse que o título representa muito e que tem uma importância 
fabulosa. (Aplausos). Dando continuidade, o mestre de cerimônia 
convidou a todos para recepção na Galeria dos Presidentes. A seguir, 
passou a palavra para o Presidente da Câmara Municipal de Suzano para 
suas considerações finais. Com a palavra o Ver. Joaquim Antonio da 
Rosa Neto – PL (Joaquim Rosa), que proferiu: “A entrega desse título é 
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o reconhecimento ao trabalho incansável e a dedicação do Germano a 
nossa cidade. Ele é um exemplo de cidadão que, com seu esforço e 
compromisso, contribuiu significativamente para o desenvolvimento de 
Suzano. Germano, hoje celebramos sua história e seu legado em nome 
da Câmara Municipal de Suzano e de toda a nossa comunidade. Agradeço 
profundamente por tudo o que fez e continua fazendo por nossa cidade. 
Que seu exemplo inspire as futuras gerações a trabalhar com a mesma 
dedicação e amor à nossa cidade. Parabéns! Muito obrigado mesmo por 
tudo que tem feito durante sua vida, por escolher Suzano para ser a sua 
cidade, por todo o exemplo que dá e pelo trabalho todo que faz sempre. A 
Câmara Municipal agradece muito, muito a você.” (aplausos). Às vinte 
horas e trinta e quatro minutos, o Senhor Presidente encerrou a Décima 
Sétima Sessão Solene. (Após o encerramento da sessão reuniu-se todos 
à frente a Mesa para tirarem uma foto oficial. – Nota do Setor de 
Taquigrafia). 
 
 
 
PLENÁRIO FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 27 de junho de 2024. 
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